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Comunicato stampa

AmAbilmnete Sbocciati: il 3 dicembre prende il via il primo campionato di bocce inclusivo
Rete TikiTaka diventa referente per CSI – Comitato di Milano delle attività sportive integrate


Monza e Milano, 01 dicembre 2023 – L’anno scorso il torneo di bocce inclusivo è andato così bene che si è pensato non solo di replicarlo, ma di farlo diventare un campionato a tutti gli effetti. Succede grazie alla collaborazione, sempre più stretta, tra la Rete TikiTaka - Fondazione della Comunità di Monza e Brianza e il Comitato di Milano del CSI - Centro sportivo italiano.
[bookmark: _GoBack]“AmAbilmente Sbocciati” e le novità della stagione saranno presentate ufficialmente domenica 3 dicembre: appuntamento a partire dalle 14.30 allo Spazio Rosmini, sede anche l’anno scorso delle sfide. Nel corso del pomeriggio è prevista la firma di un protocollo di intesa tra la Rete e il CSI: TikiTaka diventerà così referente dell’intero comparto di attività sportive integrate per il Comitato di Milano. 
«Accogliere un campionato di bocce integrato nella nostra programmazione sportiva è non solo un piacere, ma un motivo di orgoglio e riconoscenza verso le realtà che da anni danno vita a questo movimento sostenendosi da sole e non mollando mai. Mi riferisco alle cooperative sociali L’Iride e La Nuova Famiglia. Insieme a loro adesso ci sono altri soggetti che rientrano tutte sotto il cappello della Rete TikiTaka, splendida realtà con cui stiamo costruendo un percorso comune per lo sviluppo dello sport inclusivo a 360 gradi. Da soli si può fare ben poco in un panorama come quello sportivo connesso alla disabilità. Troppe sono le sfumature, le attenzioni da avere, le delicatezze da rispettare, le azioni da mettere in campo affinché davvero lo sport sia un momento per tutti e il suo essere inclusivo sia dato di normalità e non sempre evento speciale. Per questo vogliamo fare rete, per questo lavoriamo accanto a TikiTaka, per questo siamo onorati di inaugurare questo campionato di bocce», ha commentato il presidente di CSI - Comitato di Milano Massimo Achini. 

«La firma del protocollo rappresenta un momento molto importante per tutta la nostra Rete: la promozione di attività sportive integrate è sempre stata una delle anime di TikiTaka, grazie anche al successo del tavolo “Tutti in campo”, che oggi cinque squadre di calcio integrato e due di pallavolo, oltre a diverse altre realtà che praticano baskin e basket integrato, tiro di precisione e ovviamente bocce. Crediamo così tanto nel valore e nell’importanza degli sport integrati da esserci inventati, con la collaborazione di Radio Binario 7, la web radio del teatro Binario 7 di Monza, una trasmissione ad hoc: l’abbiamo chiamata “40° minuto” e raccontiamo il mondo delle attività sportive integrate, per promuoverne la conoscenza sul nostro territorio. Pian piano gli sport integrati stanno diventando sempre più diffusi: la firma di questo protocollo, siamo sicuri, sarà occasione di ulteriore sviluppo», ha dichiarato Giovanni Vergani, coordinatore della Rete TikiTaka – Fondazione della Comunità MB.
Domenica 3 dicembre, alla presentazione delle squadre che parteciperanno al campionato coinvolgendo complessivamente oltre duecento atleti con disabilità, farà seguito una partita tra le squadre di Silvia Tremolada e dell’Iride. Il campionato, ufficialmente targato CSI, è stato ideato e promosso da La Nuova Famiglia, L’Iride, Il Seme di Biassono e Gli Amici della Speranza, nell’ambito della collaborazione ormai strutturata con le società sportive (afferenti alla Rete TikiTaka) Silvia Tremolada, Ascot Triante e Paina. 
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